

MURASZOMBAT ÉS VIDÉKE

VEGYES TARTALMU HETILAP.

A „Muraszombati gazdasági fiók-egylet“ s a „Muraszombati dal- és zene-egylet“ hivatalos közlönye.

MEGJELENIK MINDEN VASÁRNAP.

Előfizetési ár:
Égész évre 3 frt. Félévre 1 frt 50 kr. Negyedévre 75 kr.
Egyes szám ára 10 kr.
Előzetési pénzek és reklamátiók a kiadóhivatalhoz
(Grünbaum Márk) intézendők.

Felolós szerkesztő: TAKÁCS R. ISTVÁN.
Kiadó-tulajdonos:
GRÜNBAUM MÁRK.

Kéziratok, levelek s egyéb szerkesztőségi közlemények a szerkesztőséghez küldendők.
Hirdetési díj: 1 hasábos petitsor egyszeri hirdetésnél 10 kr többszöri hirdetésnél soronként 6 kr. Bélyegdíj 30 kr. Nyilttér petitsora 25 kr.

A béke nagy napjára.

(Karácsonyi eszmék.)

A világ legnagyobb eseménye mindenestre a Megváltó eljövele volt, mert ez azon központ, a melytől számítva a világtörténelem két nagy korszakra oszlik. Ami az éj a nappalhoz; ami a sötétség a világosságához; ami a dermesztő hideg az éltető meleghez viszonyítva: ugyanaz az ókor az ujkorhoz képest. Éj volt amaz, amelynek sötétjét legfeljebb egy-egy hullócsillag világítá be egy percze; világos nap emez, amelynek ragyogó fénye bevilágítja az értelem minden zugát; fagyasztó tél volt amaz, mely a legszentebb érzelmeket a durvaság jegével összezsugorítja; tavaszról átmenő nyár emez, amely a kedély és szív legszebb virágait érleli. Ha a kemény tél után kinyílik az első ibolya, ha az északi szél vad sűrűlését felváltja a zengő madarak édes-kedves danája: melyik szív az, amely ha még oly bus is, mégis fel ne vidulna? S midőn a szellem hosszu teze véget ért, midőn az ókor vad erkölcselenségének sivitő vihara lecsillapult, mért ne örült volna az az ég és a föld egyaránt? Igen, akkor méltán felzendült az anyagi ének: „dicsőség Istennek a magasságban, békesség a jóakaratu embereknek a földön.“ hiszen akkor megszent a sötétség uralma, hogy helyt adjon az értelem és a szív legszebb világnak.

Az államok, a társadalmak és az egyedek kettőért küzdöttek és küzdeni fognak mindig főképen és első sorban. S e kettő a kedély és a szellem világossága vagyis a béke és az ismeret. Ismeretre van szüksége az érte-

lemnek, békére a szívnek, mindkettőre pedig az embernek, ha fensőbb rendeltetésének meg akar felelni. Fegyverzar között hallgatnak a muzsák, mondották már a régiek; egyenetlenkedés között nem várható nagy eredmények, mert ezek csak egyesült erőknél és összetartó működésnek lehetnek szüleményei. Az anyagi békéért az államok, a nemzetek óriási áldozatokat hoznak, mert érzik, hogy a béke alapja az államok felvirágzásának, éltető ere a nemzeti egészséges életfejlődésnek. De nagy kérdés: hogyan áll a társadalom és az egyedek békéje?

A hol a társadalmi élet egészségesen fejlődik, ahol az egyedek a gyakorlati élet számára lesznek nevelve: ottan többé-kevésbé föltámlható ugy a társadalom mint az egyed békéje, mert ott meg van bizonyára amaz egyetértés, mely a társadalmat nemcsak embertömeggé, de valóságos családdá teszi, a mely kielégíti az egyeni érdekeket anélkül, hogy a közjót akár csak egy hajszálnyira is sértené. Ezen egyetértés természetesen csak ott lehetséges, ahol meg van a társadalmi elemekben a jog és igazságosság finom érzéke, ahol mindenki tisztában van összes jogaival és kötelmeivel. Kellő jogi érzék, az igazságosságnak őszinte méltánylása nélkül lehet a társadalomban csend, (de ez a társadalmi halál csendje) béke azonban soha, mert ez az őznetlen igazságosságnak és a jogi méltányosságnak édes gyermeke. Minden jognak alapja az igazság s épen azért a finom jogi érzék is csak ott kereshető, ahol az egyedekben az igazság uralkodik. Ezen igazság legfőbb és egyetlen mértéke és elve az

örök Igazság, maga az Isten. S épen azért mondjon valaki bármit is, tegyen up az egyed mint a társadalom megágyait, mig működését nem ezen legfőbb igazság szerint irányítja, mig nem ez leend tevékenységének mérő veszeje: a beszéd lesz tartalom nélküli őréség, a cselekvés lesz szintelen alakoskodásba bujt önzés. Igaz, hogy némely rövidlábú és korlátoltabb felfogásu embereknek van egy másik zsinórmértékük, amelyhez viszonyítják cselekvésüket, s ez a becsületesség.

Igen ám, csakhogy a becsületesség eszméje, ha nem Istenben és a vallásban bírja gyökerét, őrés hóbort, amely csak az előtt bírhat értéket, aki nem tudja mi a becsület, nem legalább azt, mi az a való becsület, a mely jogosan képezi a cselekvés zsinórmértékét. Ki a becsületes ember? Tán az, aki képzelt nagyságának gondolatában fenneen hordja fejét? Tán az, aki mindenütt belebotlik más emberek hibájába, aki itel elevenek és holtak felett uton-üfelen? Talán az, aki végig játszik egynéhány párba j komédiát? Becsületes ember az, aki minden kötelenségét mindenkor lelkiismeretesen teljesíti. Egyedül és ez senki más nem kérkedhetik a becsületesség szép tulajdonságával.

Ha társadalmunkban sok helyütt hiányzik a valódi belső béke, ha itt-ott az emberek egymás ellen áskálódnak, ha mindenfelé felüti magát a bizalmatlanság, ha maholnap sok helyen oda jutunk, hogy a tisztia jellem visszahúzódik a nyilvánosságtól, nehogy a zaboláltan megszóráss és a piszokkal való szemérmelen dobálódzásnak magát kitegye: ez nagyon természetes következménye azon

ÖTTÁRSZÁK

Betlehemben.

Négy évig laktam a szent földön.

Minden az ósregi időkre emléketetett; országot nem volt, sem kocsit, sem kocsikerék. Az utazók tevéken, lovakon, öszvéreken, szamarakon jártak rendetlen csapásokon, a lapos földön, kiszáradt patakok kavicsos medreiben, a hegyek között; sziklákon és sziklák között, a hegytetőkön.

Ugy mint Abraham, Izsák és Jákob korában: csakhogy az akkori hatalmas erdők, a rengetegek elpusztultak azóta s velők a tájképek regényessége is: a sok összeomlott, silány falavá töpült régi város a pusztulás képét viseli. Olyan ez az ország, mint egy elszegényedett ember: kopott, foltozott öltözetenben. Jámbor némmel találkoztam egy ízben B-tlehemben, ki azon esodálkozott, mikép nevezhették el a biblia ósregi írói Palesztinát tejjel és mézzel folyó országnak, melyet a nagy J-hova Isten jutalmul ígért a zsidóknak; jutalmul az arabiai pusztákon történt negyven éves vándorlásuk után! Szébb volt ez az ország valaha, de réges-régen: viruló, zöld, termékeny vizez megáldott terület, melyen szebb gabona termett, mint most s melynek lakói oly gyümölcsökben is bővelkedtek, melyet csak híreből ismer a mai nemzedék.

De mi, kik e messze földet meglátogattunk, nem jöttünk ide az itt nem létező természet szépségeinek bálmulására. Oda jöttünk, hogy a romok felett, azon ősi, silány foszlányokká porladt városok szétszört kövei fölött elmerengjünk a régi nagy idők nagy emlékei!...

Nagy eszmék szülemlettek itt s fenekestől felforgatták az egész régi világot! És én szerettem volna, ha azt a barlangot, melyet a hagyomány a názáreti Jézus születési-helye gyánánt tisztelt: őseredeti állapotban láthatnánk volna: olyannak, a minő volt, eserjéssel, bozótokkal körülvéve akkoron, midőn a környékbeli pásztoroknak szolgált menedékhelyül!... De most hatalmas épület emelkedik fölötte, magas, erős falakkal védett zárt. És ez alatt, ennek nagyszerű temploma alatt, drága lámpák által kivilágítva, selyem függönyökkel s oltárokkal díszíte látjuk az ősi barlangot, melynek márvány padlózatában ezüst csillag körül ez a felírás olvasható: „Hic de virgine Jesus Christus natus est.“ „Itt született szüz Máriától Jézus Krisztus.“ Most idejárnak a zarándokok megünnepelni Jézus Krisztus születésének emlék-napját. Sokan, igen sokan járnak ide: Európából, Ázsiából, Afrikából, Amerikából és Ausztráliából. A föld alatti üregekben s feletük a nagy bazilikában ünneplnek, egész éjszaka. A róm. kath. s a görög keleti patriarcha, püspökök fényes felvonulást tartanak, szemképrázott drága szertartási öltözetenben. A latinok karácsonya és a görögök s örmények karácsonya fényes látványosság.

Karácsony börtjén Betlehem ünnepi díszit ől. A latin patriarcha nagyszámú európai és benzszültöt kísérettel, lóháton vonul ide Jeruzsálemből, a keresztény seiket pompás lovakon, festsői öltözetenben környezik a főpapot; az ifjabb arab lovasok, a leventék ide-oda vágatva pisztolyból, puskából a levegőbe lövellőzdve vonulnak Betlehembe; itt az utcákat előzölni a nép, a lapos háztetőknél a nők csoportjai ujongnak, mig az ünnepies díszmenet végigvonul Betlehemben, a város végére, oda, hol a meredély szélén a hatal-

mas zárda áll. A latin patriarchát a jeruzsálemi franciaia konzul is teljes díszben kíséri őssze hivatalos személyzetével, melyt itt Franciaország a kath. egyháznak hivatalos védnöke. Az Európából s egyéb világérszökből ide sergeltt s Jeruzsálemben szállásoló zarándokok is, nők s férfiak, mindannyi lóháton, csatlakoztak a menethez, melyet a benszültöttek csapatai Jeruzsálemtől idáig gyalog kísérnek.

A zárdakapu előtt a patriarcha s mindannyian leszállanak lovaikról s úgy özönlenek a középkori várhoz hasonló nagy épülethez. Majd felhangzik a kőmenetelők szent éneke, kik égő nagy gyertyákkal kezükben vonulnak le a földalatti barlangokba. Az isteni tisztelet reggelig eltart s alig van zarándok, aki ilyenkor álomra hajtana le a fejét. Hisz ezek messziről jöttek ide, hogy elgondolkozzanak a régi nagy idők emlékeiről...

Én is belétem elvonultam a barlang egyik zugába s elmélkedtem a lefolyt századok szerzed fölött... az időről, midőn az új tanító it született...

Elgondolkoztam a keresztényiség történetének korszakai fölött... Mint vitázott kelet és nyugat Jézus személye és tanítása fölött... mint lettek a názáreti mester utódai pápa- királyokká, mint parancsolnak esazároknak és fejedelmeknek... az emberi érsnek és az emberi akaratnak... mint szakadtak el kelet és nyugat egymástól... mint háborgott maga a nyugat és szakadt el a pápa- királytól a reformáció korában... Mennyi harez, mennyi küzdelem folyt le az itt született tanítóknak szellemi öröksége fölött... Elgondolkoztam... hogy szükséges az anyagi élet küzdelemben anyai idealizmus, mennyi fölemleje az embert az Istenhez.

ERDELYI.

erkölcsi süllyedésnek, melybe fokozatosan merül a társadalom és az egyed; kifolyása azon ostoba következtetésnek, amely tudatlanságában azt képzeli, hogy van becsület valás nélkül, vagy azt hiszi, hogy a vallás némi kölékségek merő gépszerű elvégzésében állhat.

A nemzetközi béke fenntartható fegyveres erővel, de a társadalmi béke csak becsülettel és vallásossággal. A hol nem járnak templomba, ott nem imádkoznak; ahol nem imádkoznak, ott nem hisznek; ahol nem hisznek, ott nem szeretnek; ahol nem szeretnek, ott gyűlölködnek; a gyűlölség és a hitetlenség barlangja pedig soha sem lehet a valódi belső béke kedves hazája.

Mert ám gondoljon valaki bármit, hosszú 19 évszázad történelme minden kétséget kizárólag bizonyítja, hogy az a nagy vezérszó, mely a Megváltó születésekor lehangozott az égből „dicsőség Istennek a magasságban, béke a földön a jó akaratu embereknek,” az a társadalmi program megmáshatlan marad mindenkorra. Az Isten dicsősége az első, a szívek békéje a második; amely az előzmény, emez a következmény. Amely szív nem képes lángolni az Isten dicsőségéért, az soha sem érezheti a valódi béke boldogító örömeit. Ahol az Isten dicsősége számbave van a családból, ott az elégedetlenség az uralkodó vagy legfeljebb a jölet igen verőfényes napjaiban az anyagiakba való merülésből származó mámor. Ahol a társadalom nem adja meg első sorban és főképp Istennek az ő szükségképpen megillető tiszteletet: ott mindenki saját magáért él, ott az önérdék a cselekvés indoka; ott a közjó csak köpeny, melybe az egyed takarózik, midőn nyilvánosan kell működnie; ott a becsület csak álarc, melyet kiki akkor szokott feltenni, midőn a tapasztalatlan és rövidesű emberek szemébe port akar hinteni. Amint azonban fellépnek a mostoha viszonyok, az álarc csakhamar lehull, a köpeny félre lebbenik s a vallásnélküli becsület szétfoszlik mint a szappanbuborék. A vallásnélküli becsületnek víztézei könnyebben belefulladásnak egy csomó bankóba vagy egy perc bódító mámorába, mint az ősi légy egy csepp vízbe. Ilyenkor aztán farizeusi képpel sóhajtoznak a jó barátok, végtelen beszédnek eresztik nyelvüket a jó barátok, szászor is elmondván: „pedig milyen becsületes embernek látszott.” Igen, látszott, de nem volt, mert hiányzott az alap, az alap nélküli lét pedig csak látszat. Ez a látszat, az a csalódás, az a veszélyes gőz, mely a társadalmi békét vagy megfojtja vagy legalább is annyira megszüsbizsítja, hogy a társadalom okvetlenül beteg lesz tőle.

Vissza tehát a valódi becsület útjára, vissza a vallás ösvényére, vissza a templomba, vissza az Istenhez; mert csak ott fakad a valódi béke, az a béke, amely a szerencsétlenség sötét napjaiban is világít és melegít; az a béke, amely mindent pótol s a melyet nem pótol semmi, Zendüljön fel az őszinte dal „dicsőség Istennek a magasságban” s le fog szállani a való béke az égből a jóakaratu emberek szívébe, hogy betöltse az egyséket ég úgy, mint a társalmat a meglegedés édes örömeivel!

DR. IVANÓCZY FERENCZ.

Hírek és különfélek.

— **Megei tiszújítás.** F. hó 19-én tartott tiszújító közgyűlésen, miután Reiszsig Ede alispán átadta a megye pesétjét, az elnököl Radó Kálmán főispán előterjesztette a kandidáló bizottság jelentését. Alispánnak egyhangyul újra Reiszsig Ede választott meg, lelkespádsával. Eután a közgyűlés: Erdődy gróf főlovaszmeister vezérelése alatt küldöttség hitva meg az alispánt, ki megköszönvén a bizalmat, Ernuszt Kelemen üdvözölte. Főjegyző Karolyi Antal. 1-ső aljegyző Horváth Dezsd. 2-ik aljegyző Palay Ferencz, tiszti jegyző Nagy Jenő, hízi pénztárossá Görly József, ellenőrré Tulok Ernő választott meg. — Arvaszéki elnök Bárdossy István ülnökök: Ritter, Hencsli, Biró, Török, Sényi, Szalay; első arvaszéki jegyző Sz. Le Kálmán, második Somogyi József lett. Főszolgabíráknak: Boczay Gáspár (Szombathely), Somogyi Miklós

(Közseg). Akay Gyula (Sárvár) Molnárffy Géza (Vasvár) Maróthy László (Kis-Czell) Rusa László (Körönd) Szabó Elek (Felső-Eőr), Pollák Pongrácz (Muraszombat), Pap Antal (Szent-Gottárd), Dömötör Lajos (Német-Ujvár). — szolgabíráknak megválasztottak: Mezős Ernő, Nagy József, Pogány István, Csorna Jenő, Jakab Bódog, Szabó Péter, Baesó Vince, Keresztury József, Herbst Géza, Takács Márton.

— **Szentmártoni Radó Kálmán** 6 méltósága vármegyének szeretett főispánja — mint annak idején irtak — a dunántúli ágostai hitv. egyházkerület világi főlegyelőjévé történt megválasztása folytán az 1885. évi VII. t. cz. rendelkezéséhez képest a magyar főrendiház tagjává lett. A főrendiházba szóló kegyelmes királyi meghívó levelet a napokban küldte meg a belügy-minisztérium.

— **Karácsonyfa-ünnepély.** A muraszombati kisdiedőv-egyesület kedden f. hó 24-én délután 4 órakor az órda termében karácsonyfa-ünnepélyt rendez, mely alkalommal a szegénysorsu fin- és léányokat ruházatban is részesíti. Ezen szép és lélekelmelő ünnepélyre az egy-let tagjait és jötevőit tisztelettel meghívja. *Az elnökség.*

— **A muraszombati dal- és zenegyület** Sylvester estéjén a Czelezer-féle vendéglőben egy minden feltűnő ünnepséggel nélküli társas összejövetelt tart, melyen ének- és felolvasási darabok lesznek előadva és amelyen saját tagjai és ezek által bevezethető vendégek szívesen láttnak.

— **Jótekonyság.** A muraszombati óvodában felállítandó karácsonyfa költségeinek fedezésére adakoztak: Gróf Szapary Géza 20 nagyméltósága 20 frtot, gróf Széchenyi Tivadár 6 méltósága 10 frtot, Pintér Ida 3 fit, Böles Beláné, Horváth Györgyné, Árvai Bernát 2—2 frt, Pintér Vera, Kovács Karolyné, Török Ernő, Gáspár Ferencz, Faschinger Emilia, Czipott Zoltánné, Hartner Károly, Kocsis Tamáné, Tóth Miklósné, Csorna Jenőné, Fischer Miksáné, Rosenberger H., Árvai Hermine, Véniss Nuccza, Ratkó Mihály, Krausz Miksa, Maradies István, Simon József, Most Jenni, Saary József, Pollák József, Kálmies Mátyás, Siakovich Kálmán 1—1 fit, Olajos Sándor 80 kr., Agostich Pongrácz 76 kr., Meixner Janette 60 kr., Köny Antal 60 kr., Pollák Ida, Mazaly Sándor, Graf Leontin, Rosenberger Betti, Andaliés Gyuláné, Berke Mihály, Eberl Roza, Fasching Jánosné, Barger József, Skerlák József, Czelezer Antal, Czipott Miklós, Fafik K., Neumann Netti, Heimer Ignác, Ernuszt Gyula, Mintsek Gáspár, Takács R. István 50—50 kr., Antauer Kati 40 kr., Seibich Jozsefa, Knéz István, Lejko Ferencz, Grünbaum Mark, Závory Ferencz, Gumilár Mária, Hartmann Frigyes, Luthár Teréz, Scheiber Lipót 30—30 kr., Köhler J. 24 kr., Bauer J., Tüdján L., Pozvák M., Morozky Regina, Szalay B., Neuman J., Schulhof M. 20—20 krt. „Dicsőség az Istennek a mennyben s béke legyen a földön!” Igaz zeng milliók ajka karácsony éjfelén. Istennek dicsőségét hirdetik amaz ártatlan gyermekek is, kik a karácsonyfa fényében gyönyörködve, a valódi földi béke örömeit élvezik. E földi béke trónoljon nemeslelkű szívökben ama örömkért, melyeket szíves adományaikkal kisdiedőinknek szereztek! — A jótékony szív eme nemes nyilvánulása meg arról is tesz tanuságot, hogy óvodánkat, a kisdiedőket és mehellet, a magyarosítás bölcsőjét még mindig szívén hordja a m. t. közönség. Viruljon is, és messze kiható üdvö: eredménye nem fog elmaradni. *A választmány.*

— **Lemondás.** Szeregy Lajos közigazgatási gyakornok ez állásáról lemondott. Eire, egy a többi terebésben levő közigazgatási gyakornoki állásokra közel-bb pályázat fog nyitattni.

— **Magyar isteni tisztelet** magyar gyónással együtt fog tartatni Baththyádon karácsony 2-ik ünnepnapján. Kezdeté reggeli 9 órakor.

— **A szeretet és tisztelet ünnepe** volt a mult napokban Szombathelyen. Varmegyének közönsége ugyanis alispánunk, Reiszsig Ede ur tiszteletére, azon alkalomból, hogy ő felsége kegyelme a vaskorona-renddel tüntette ki őt, fényes társas estélyt rendezett a „Sabaria” diszteremben. Kétszázal több bizottsági tag fűnnepele ez alkalommal közigazgatásunk fejét.

— **A m. kir. földművelési miniszter** midőn a gazdasági egyesület f. é. november 4-én tartott közgyűlésének jegyzőkönyvéből értesült arról, hogy Bertha György, a gazdasági egyesület igazgatója ezen tisztelet lemondott: leiratot intézett a vármegye főispánjához, melyben méltányolja Bertha György urat, mint az egyesület volt igazgatójának a közigazdaság terén tanusított ügybuzgó és fáradhatlan munkásságát, kiváltképpen pedig a vasvármegyei gazdasági egyesület fejlesztésére és sikeres tevékenységére körül szerzett érdemeit, kellemes köteletségének ismeri, hogy nevezetűk, részéről is őszinte elismerés nyilvánították. Felkéri a miniszter főispán 6 méltóságát, hogy erről a gazd. egyesület, illetőleg Bertha György urat megfelelő módon értesítse.

— **Ez is újság.** A „Nemes Pester Journal” f. december 12-iki kellettel azon hirt hozza, hogy

Reich József budapesti lakos Deller János regedi kereskedő szerződés megzégés miatt 120.000 frt kártérítést összegért perelte be.

— **Csavargó rablók.** A „V. L.” írja, hogy Kovács József bantfalvai és Regensperger E. székesfehérvári egyének a fővárosban forgóbiztosítók szereztek s most a felső-őri járásban rablási szándékkal barangolnak. A csendőrség nyomukban van.

— **A mayerlingi menedékház.** A királyi rőtön a trónörökös halála után, tizenkét kereseképtelen vadász és erdész számára menedék-helyt alapított Mayerlingben, talán megezőfálásul az annak idején elterjedt hírek, hogy Rudolf trónörökös egy erdész golyóhalál lett a dozata.

— **Rablási kísérlet.** Sándor János csesztregi plébános istállójába esütőrkön este 10 óra tájban öt ismeretlen egyén rablási szándékból betört; már egy tehenet kivertek és midőn a lovakat is kibajátani akarták, észrevették őket, mire megfutamodtak.

Vegyes rövid hírek.

— **A megyéből.** O felsége a király az egyházhasz-fűzési tüzöltő-egységek magán-pénztárából 80 frtot legkegyelmesebben adományozott. — Ifj. gróf Baththy József, id. gr. Baththy József egykori szolnokmegyei főispánnak fia, f. hó 6-án, 22 éves korában, San-Rómán elhunyt. Az elhunyt reménybeli örököse volt a Baththy-Strattmann hercegi rangnak és uradalomnak. — Zsolodos László, a körömdeni takarékpénztárnak kikészítés és váltohamisítással vádolt szolgája 6 évi börtönrre ítéltetett. — A vas megyei gazdasági egyesület az egyházhasz-fűzési tüzöltő-egységeknek 40 frtot adományozott.

— **A hazából.** O felsége a királyé a királyné és Mária Valéria főhercegnő a mult hét végén érkeztek Ichbe s ott töltik a legszükebb esaládi körben a karácsonyi ünnepket; január elején pedig Budapestre jönnek s 6 hétig tartózkodnak itthon. — Tapolezán „Védkező Egyesület” a phylloxera ellen” című egy-let alakul. — Helfy Ignác beteg. — A nemzetli múzeum épülete meg fog nagyobbitatni. — Úrge Ignác missionárius chinai szent ezekokra hazánkban 30 ezer frtot gyűjtött. — A déli vasútársaság magyarországi része január 1-től kezdve adófités alá vételeit évi 520 ezer frttal. — Az országgyűlés a megyei tiszújítások miatt hosszabb szünetet tart. — A felhullós terod-ügy végtárgyalása Temesvárott január 8-án lesz. — A budapesti egyetem egyik kiváló tanára, dr. Hőgyes Endre, engedélyért folyamodott a belügyminiszterhez, hogy Budapesten egy Pasteur-féle intézetet rendezhessen be, melyben a vesztettség gyógyíthatja. — A magykánizási közgyűlési népisz-lak leányosztályában deez 13-án 95 szegény leány részesült az iskolázás által évenként kiosztatni szokott ruhakelmék adományában. — A körömdeni-rédesi vonat tiszozás alatt van Mindkettő a müncheni Localbahn Action-Gesellschaft fogja építeni, amely a szombathely-pinkafőit is létesítette. — Az influenza (ország math-láz) Budapesten és Pozsonyban is fellépett. — Hazay Ernő volt országgyűlési képviselő Batorkeszin é. hó 17-én 69 éves korában elhunyt. — Most van a szeged-tanyai dohánytermékek szétvála. A termés bevétele több nap óta tart már. Nincs-ak mennyiség, hanem minőség dolgában is jó dohánytermelés volt.

— **A külföldről.** A walesi herceg veszélyes beteg. — F. hó 9-én Olaszország számos helyén földrengést éretek. Dalmáciában, Boszniában és Hercegovinában is meglehetősen erős földrengést éretek, mely néhol hosszabb másutt rövidebb ideig tartott. — Majna mellett Frankfurtban jöv é. junius 5 hónapig tartó villamosági kiállítás lesz. — Emin basát Bagamoyóban baleset érte, egy erkélyről lezuhant s nehéz sérüléseket szenvedett. — A n.w-yorki Efel-tonroy 200 méterrel magasabb lesz a párisnál, és 1892-ben készül el. — A balti tartományok hivatalos nyelvélé az orosz-téttett. — Marokkóban lázadást fedeztek fel. — Ciliiben az új szlovén takarékpénztár igazgatója szokatlan feltételek mellett adott kölcsön több ezer forintot egy iparosnak. Midőn az nem tudott fizetni, revolverrel támadt rá az igazgató. Az iparos kiesavarta kezéből a fegyvert és feljelntette az igazgatót az ügy-széknek.

Gazdasági közlemények.

— **Az alma mint tápszer.** A gabonaművelőkön kívül alig van termény, mely oly jó táplálék volna, mint az alma. Ez a gyümölcs kétségs annyi tápanyagot nyújtani, mint a burgonya, mely pedig egyik jó élelmiszerünk és még sem becsüli meg úgy, mint kellene. Az alma táplálék, mint a burgonya és s mellott oly gyenge savakat tartalmaz, melyek az egész testre jótékonyan hatnak. A ki mával szokott élni, az ritkán fog emésztési zavarokról vagy torokfájásról panaszkodni. Az alma erősítő tulajdonsággal is bír, sokkal több phosphort tartalmaz, mint bármely más növényi termény, a miért sok ülő és fárasztó

szellemi munkával foglalkozóknak rendszeres élelmeszerül nagyon ajánlatos. Tápja az agyat, hat a májra, a mire ilyeneknek elég szükségük van.

— **A gyümölcsfák bemetszése** nagyon fontos dolog, mert míg egyrészt a mérsékelt a fát a hidegnek romboló hatása ellen védelmezi, másrészt elpusztítja a fakéregnek s likacsban levő ártalmas rovarokat s ezeknek pótlait. Moha és zuzmó slatta nem képződhetik. De nagyban megvédtetik ezzel fiatal fáinkat a nyulak rágása ellen. Különösen, ha a metszője trágya- vagy arnyékszerű levél vagy marhavért keverékű. A bemetszést legjobb ősszel végezni, nem pedig — miként általában szokás — tavaszkor, a midőn is a friss metszést a fa kergét erősen takarja s a porsókat egészen betömni, mi is a fanak lég-üzimését befűlőrl kifelé és fordítva nagyon akadályozza.

— **A fűzfavesszők metszésének** ideje az éjjeli fagyok által lehullasztott lombokkal együtt áll be. Ha tehát az időjárás megengedi, nem késő-lejőnk tovább s ne bizakodjunk abban, hogy a hosszú téli hónapokban még elég alkalom nyílik e teendőre. Nem csupán a vesszők metszéséről van szó, hanem egyzersmind a fűzfafűrés metszéséről is, mely nem kevésbé fontos. Ha magasan áll a hó, gondolni se lehet a metszésre, ha meg hideg van, a munka csak felét adja ki, s nem járunk el elég gondolat. A korai metszésnek azonnivül különféle előnyei is vannak. Tető alá kerülnek jókorán a fűzfa vesszők, a tél folyamán kivághatjuk azokat, feldolgozhatjuk, eladhatjuk s rendszerint jobb árat is kapunk értük, mint tavasszal. A metszésre vagy hajlított kések vagy faolcok használunk, a szerint, a mihez az illető munkás szokva van. A földolgozás az, hogy az eszköz éles legyen, a metszés lehetőleg rövid; a metszőfelület a föld felé forduljon s valamennyi vessző, még a legvékonyabbak is, teljesen eltávolítottassanak a törzsről.

Irodalom.

— **„Ne tépd el!”** Háyszor figyelmezteti a szülő a kis Julestát vagy Gyurkát ilyenképen! Mert bizony az apró népek nem nagyon szerténi respektálai a képes könyvek épségét és szinte villogó szemök az örömtől, ha szagatharják. Ezt az előtök jó kedves, de a szülőknél éppen nem kellemes munkáját majdnem lehetetlen megcsinálni azok a rendkívül vastag kemény papírra nyomtatott képes könyvek, melyeket most kiadták be hozzánk a budapesti Lampel Róbert (Wodianer F. és Fia) cég. Az egyiknek ezime „Vadász-képek”, a másikat „Állatszeliidők”, a harmadikét „Utazás a világ körül”. Mind a háromban a képek úgy vannak elhelyezve, hogy a könyv teljesen kinyitva egy nagy kört vagy félkört képez, melynek közepében, mint egy saját külön szeméretre áll be a kis gyermek. Már ez az alak is nagy örömet szerez az apróságnak. A képek nemcsak a lehető legzesebbek, de, mint a könyv ezime is mutatja, egytalan nagyon tanulságosak is. E könyvek olcsók; egy-egy csak 1 ft 20 kr. Megjelent és kapható Lampel Róbert (Wodianer F. és Fia) és kir. udv. könyvkereskedés könyvkiadóiatalában Budapestben, Andrásy-ut 21. sz. a.

— **A nevelés legjobb segédeszköze a jó olvasmány.** Ez olyan elismert paedagogiai elv, melyhez semmi kétség sem fér. Csak hogy a szülők nálunk e részt bizony meg vannak akadva, mert míg az egész apró 6-10 éves gyermekek számára igen sok jó olvasmányuk van, addig a nagyobbaknak, a 10-16 éveseknek nem igen van miből válogatni. Ezen a hiányny segít a „Magyar Ifjúság”, dr. Radó Antal e kitűnő képes újsága, melyet a közokt. miniszterium is ajánlott és mely éppen most, a karácsonyi számmal kezd új — immár nyolcadik — évfolyamát. Lehető-gyermekeknek szebb, nemesebb és hasznosabb karácsonyi meglepetést szerezni, mint hogyha megrendeljük számukra e hírlapot? Bizonyal nem! Rendkívül megérőn és az első szám már ott fog ékeskedni a karácsonya alatt, benne Daudet és Remyk ifjúsági elbeszéléseit, melyet nagyon szép képek díszítanak. Széchenyi Béla gróf kelet-ázsiai utjának leírásával, Mikszáth egy történelmi vázlatával és még sok egyéb jól megválogatott apró dologgal: talányokkal, adomákkal, hasznos tudnivalókkal stb. stb. — A lap olcsó: negyedrét 1 forint 50 krajczár, mely összeg a kiadóhivatalba (Budapest, Giszterter 1.) küldendő.

— **A „Képes Császári Lapok”** szépirodalmi és ismeretterjesztő képek hetilapja már 11 éve kiad hazánk lelkesedését és kitartással nemzeti irodalmunk háttáráján; már 11 év óta lobogtatja a nemzeti művelődésnek s izlésmestésének a zászlaját, s most is, midőn Brankovics György jeles szerkesztése mellett már XII. évfolyamába lép, a legelőkelőbb, a legkitűnőbb írók és ironok műveivel indul — a nemzetiségünk még mindig fenyegető s hazánkat csakrakarjón özönlő német irodalmi lapok elleni hadjárata. A „Képes Császári Lapok” munkatársai: Jókai Mór, Tolnai Lajos, Micsizth Kálmán, Dalmay Győző, Termerék (Jeszzenszky Dániel), Laska Gusztáv, Brankovics György, Rudnyánszky Gyula, Pósa Lajos, Prém József, dr. Széklay János, Palágyi Lajos, Inczédy Jenő, Muray Károly, Méry Károly, Petri Mór, dr. Rodizky Jenő, Beniczky Balza Jenke, Büntner Lina, Nagyvárdy Mária, Kutykai Beniczky Irma, Hevesina Slikor Margit, Faugnhé Gyula Izabella, Gaál Károli, Karaszky Ida, Harmath Lujza stb. stb. — Valjón ki bíróné fel ez előtök szellemi kamatok teremtéit a külföld műveivel? Magyar ember bizonyára nem! S a magyar nő — még kevésbé. — A „Képes Császári Lapok” az összes szépirodalmi lapok között a legelőkelőbb s legváltozatosabb, Tartalmát az irodalom minden válfaját felöleli; képei a legihesebb írók műveit mutatják be; „Hölgyek Lapja” című divatmelletle a legújabb divatképeket hozza, s a nevelés, az egészség, a gazdaság, a keresztény erkölcs terén nincs oly kérdés, a melyet ne tárgyalna. „Regény melléklete” 3-4 eredeti regényvel ajándékozza meg évenként előfizetőit. — „Zöld botorka” telve van mulatótá apróságokkal s talányokkal, melyeknek megfogóit értékes jutalmakat kapnak. — S a „Képes Császári Lapok”, dacára sokoldalúságának, mégis bátran kezdbe ad a család minden részét és korok tagjainak; dacára gazdag tartalmának, mégis a legolcsóbb szepfalatú képek, hangulatos ábrák, „Hölgyek Lapjaival” s a „Regény mellékletével” együtt egész évre 6 ft, félévre 3 ft, negyedrét 1 ft 50 kr. e. s a kiadóhivatal (Budapest, nagy-korona-utca 20. sz.), melyhez az előfizetők legelőkelőbbben postautalvánnyal ízenendők, kívánatra bárkinek ingyen és bérmentésel szolgalmatutaványozzák.

— **Zenekedvelőknek** legalkalmasabb karácsonyi és újvi ajándékként ajánljuk az „Eredeti Magyar Daltár” eddig legújabb évfolyamát. I. évfolyamát az I. évfolyam, a II. évfolyam 90 daltartalommal, a III. évfolyam, a mely most van folymatában, 6 ft. Gyermekek számára „Dalkönyvecskét”, 35 daltartalommal, ára 25 kr. Mind a 3 évfolyam a dalkönyvecskével egyzsere megrendelve ára 12 ft. Megrendelhető Hoós János szerkesztőnél Déván (Hunyadytelep). Az „Eredeti Magyar Daltár” a jövő év január havában IV. évfolyamába lép, arra a szerkesztőkönk előfizetőknek a legelőkelőbb áron, 10 forintért, előfizetési árral a régi Melléklettel iskolai daltrák számára a szepfalatú kardalokat kizáró, a mely mellékletök év végén egy kis könyvvel fűzhető össze. Előfizetési ára egész évre 12 (12 fizet) 6 ft, Félévre (6 fizet) 3 ft, Negyedrét (3 fizet) 1 ft 50 kr. Az előfizetési pénzek Hoós János szerkesztőhöz küldendők Dévára (Hunyadytelep).

A 30,000 példányban megjelent „Budapest” című képes politikai napilap, mely immár XIII-ik évfolyamát futja, a jövő évre nagyobb elterjedésű és érdekeltebb tartalommal jelenik meg, hogy két rotációs gépen nyomják, ami hírlapirodalmunkban valóban páratlanul álló esemény. A „Budapest” e szokatlan elterjedését tudósítá hozzonk nemzeti független irányának és kitűnő teljesítményének, másrészt pedig eredeti rajzok után készült képeinek köszönhetően. A „Budapest” — nem csináva kétkedőseket politikait, mint az mai napig már a a hírlapirodalmunkban is szokásos, nyíltan és kitartóan Magyarországot teljes állami függetlenségéért és önállóságáért küzd. Azt akarja, hogy legyen önálló vánerterület, nemzeti halseregünk, saját bankunk, külön külpolitikáink; — szóval odátörökzi, hogy hazánk minden idegen beavatkozástól menten saját maga intézhesse államiügyeit. S e törekvéseiben politikai életünknek olyan kitűnősegű támogatóit, mint Irányi Dániel, Ugron Gábor, Madarász József, Thaly Kálmán, Polonyi Géza, Törns Kálmán, Petrich Ferencz, Lukács Gyula, Orbán Balázs, Tóth Ernő, Eötvös László, Mező Ernő stb. kiket ismertetlen hozott már a „Budapest” nagyérdéki közleményeket, s a

kiknek ígéretét bírja a szerkesztőség, egy a lapot szellemileg továbbra is támogatni fogják. — De a „Budapest” nyíltan bevallott politikai irányának szilárd és következetes megtartása mellett arra is kiváló gondot fordít, hogy olvasói úgy a hazai, mint a külföldi nevezetesebb eseményekről gyors és megbízható értesülést nyerjenek. Egvégl olyan levelezői kar szervezetét, aminő egy lapnak sincs. Csak itt az országban 54 rendezet levelező van a „Budapest”-mel. Emellett állandó tudósítók let a Bécsben, Bolognában, Bakarestenben, Berlinben, Konstantinápolyban, Párisban, Pétervártól, Rómában, Szófiában, Zarándban és New-Yorkban. A párisi kiállításra külön állandó tudósítót és rajzolóit küldött a „Budapest”. Turinban kossuth nagy hazafisika külön is fogadta ez év nyarán a „Budapest”-rajzolóit, kitől több eredeti rajz van megjelölendő. — A szerkesztő társaságunkra szintén nagy súlyt helyez a „Budapest”. — Tárca-rovatunk élenk és változatos, amit először igazol az is, hogy a köz-életben irodalmunk majd mindnyekik jelesse felkérte dolozatával a „Budapest”-et. — Kolonemények hozott: Ábrányi Emilől, Bartók Lajosról, Illásy Bilyintől, Inczédy Lászlótl, Kiss Józseftől, Komocsey Józseftől, Kisteleki Edéltől, Koroda Páltól, Ney Ferencztől, Luby Sándortól, Posa Lajostól, Petri Móról, Reviczky Gyulától, Vándor Antalról stb. Tárcazákat írának Ábrányi Károly, Brody Sándor, Degre Alajos, Erdélyi Gyula, Haller József gróf, Irányi Károly, Porcsolt Kálmán, Sebők Zsigmond, Széklay János, Tolnai Lajos, Vay Sándor gróf, stb. Regényeire hasonlóképp mindig kiváló gondot fordít s „Budapest”; arra törekvőben, hogy ne csak érdekteljes, hanem irodalmi színvonalon állók is legyenek, a mire névze különben elég kezessegget nyújtanak állandó regényírói, u. m. V. Gaál Károli, Muray Árpád, Maróti M., Frigyes, Széklay János, Mátrai B. Béla, Tolnai Lajos, stb. Ezek mellett a „Budapest” folyvást három regényét közli egyszerű, sőt midőn közönlendő, magyarul megengedi, még egyszerű is közli, mint azt a nyár folyamán is tette. — Ezeket kiadja „Uj Budapest” című alvásznaponként humorisztikus hetimelletteket esotlatok a falophozegesen ingyen. E humorisztikus melléklet kifüggesztés a politikai és társadalmi élet frésdeségét, józól adomáit, tréfás megjegyzéseket; végül pedig minden héten egy-egy talányt közli, a melynek megfogóit kitűnő értékes jutalmoknyvetek sorol ki. — Ha még talányt akar megengedi, megengedi rovatát a megszokáságra, mint az írtatárovezet kiváló gondot fordít, s a közgazdaságot, a tobbi lapoktól eltérőleg — akként kezeli, hogy az bárki által könnyen megértessek; úgy bátran elmondhatjuk, hogy a „Budapest” — mely tényleg a legolcsóbb lap hazánkban — minden tekintetben alkalmas arra, hogy minden magyar család állandó látogatója, háziháziak legyen. **Előfizetési ára** egész évre 12 ft, félévére 6 ft, félévére 3 ft, negyedrét 1 ft 50 kr. e. A „Budapest”-et ingyen vagy a Nagy Képes napitár 40 kr. árt, aki negyedrét fizet elő s az előfizetési összeg (3 ft) egyszerre küldi be; az a „Képes Napitár”-t ingyen vagy a Nagy Képes napitár 25 kr. árt, aki negyedrét fizet elő s az előfizetési összeg (3 ft) egyszerre küldi be; az a „Budapest”-et ingyen vagy a Nagy Képes napitár 25 kr. árt, aki negyedrét fizet elő s az előfizetési összeg (3 ft) egyszerre küldi be; az a „Képes Napitár”-t ingyen vagy a Nagy Képes napitár 25 kr. árt, aki negyedrét fizet elő s az előfizetési összeg (3 ft) egyszerre küldi be; az a „Budapest”-et ingyen vagy a Nagy Képes napitár 25 kr. árt, aki negyedrét fizet elő s az előfizetési összeg (3 ft) egyszerre küldi be; az a „Képes Napitár”-t ingyen vagy a Nagy Képes napitár 25 kr. árt, aki negyedrét fizet elő s az előfizetési összeg (3 ft) egyszerre küldi be; az a „Budapest”-et ingyen vagy a Nagy Képes napitár 25 kr. árt, aki negyedrét fizet elő s az előfizetési összeg (3 ft) egyszerre küldi be; az a „Képes Napitár”-t ingyen vagy a Nagy Képes napitár 25 kr. árt, aki negyedrét fizet elő s az előfizetési összeg (3 ft) egyszerre küldi be; az a „Budapest”-et ingyen vagy a Nagy Képes napitár 25 kr. árt, aki negyedrét fizet elő s az előfizetési összeg (3 ft) egyszerre küldi be; az a „Képes Napitár”-t ingyen vagy a Nagy Képes napitár 25 kr. árt, aki negyedrét fizet elő s az előfizetési összeg (3 ft) egyszerre küldi be; az a „Budapest”-et ingyen vagy a Nagy Képes napitár 25 kr. árt, aki negyedrét fizet elő s az előfizetési összeg (3 ft) egyszerre küldi be; az a „Képes Napitár”-t ingyen vagy a Nagy Képes napitár 25 kr. árt, aki negyedrét fizet elő s az előfizetési összeg (3 ft) egyszerre küldi be; az a „Budapest”-et ingyen vagy a Nagy Képes napitár 25 kr. árt, aki negyedrét fizet elő s az előfizetési összeg (3 ft) egyszerre küldi be; az a „Képes Napitár”-t ingyen vagy a Nagy Képes napitár 25 kr. árt, aki negyedrét fizet elő s az előfizetési összeg (3 ft) egyszerre küldi be; az a „Budapest”-et ingyen vagy a Nagy Képes napitár 25 kr. árt, aki negyedrét fizet elő s az előfizetési összeg (3 ft) egyszerre küldi be; az a „Képes Napitár”-t ingyen vagy a Nagy Képes napitár 25 kr. árt, aki negyedrét fizet elő s az előfizetési összeg (3 ft) egyszerre küldi be; az a „Budapest”-et ingyen vagy a Nagy Képes napitár 25 kr. árt, aki negyedrét fizet elő s az előfizetési összeg (3 ft) egyszerre küldi be; az a „Képes Napitár”-t ingyen vagy a Nagy Képes napitár 25 kr. árt, aki negyedrét fizet elő s az előfizetési összeg (3 ft) egyszerre küldi be; az a „Budapest”-et ingyen vagy a Nagy Képes napitár 25 kr. árt, aki negyedrét fizet elő s az előfizetési összeg (3 ft) egyszerre küldi be; az a „Képes Napitár”-t ingyen vagy a Nagy Képes napitár 25 kr. árt, aki negyedrét fizet elő s az előfizetési összeg (3 ft) egyszerre küldi be; az a „Budapest”-et ingyen vagy a Nagy Képes napitár 25 kr. árt, aki negyedrét fizet elő s az előfizetési összeg (3 ft) egyszerre küldi be; az a „Képes Napitár”-t ingyen vagy a Nagy Képes napitár 25 kr. árt, aki negyedrét fizet elő s az előfizetési összeg (3 ft) egyszerre küldi be; az a „Budapest”-et ingyen vagy a Nagy Képes napitár 25 kr. árt, aki negyedrét fizet elő s az előfizetési összeg (3 ft) egyszerre küldi be; az a „Képes Napitár”-t ingyen vagy a Nagy Képes napitár 25 kr. árt, aki negyedrét fizet elő s az előfizetési összeg (3 ft) egyszerre küldi be; az a „Budapest”-et ingyen vagy a Nagy Képes napitár 25 kr. árt, aki negyedrét fizet elő s az előfizetési összeg (3 ft) egyszerre küldi be; az a „Képes Napitár”-t ingyen vagy a Nagy Képes napitár 25 kr. árt, aki negyedrét fizet elő s az előfizetési összeg (3 ft) egyszerre küldi be; az a „Budapest”-et ingyen vagy a Nagy Képes napitár 25 kr. árt, aki negyedrét fizet elő s az előfizetési összeg (3 ft) egyszerre küldi be; az a „Képes Napitár”-t ingyen vagy a Nagy Képes napitár 25 kr. árt, aki negyedrét fizet elő s az előfizetési összeg (3 ft) egyszerre küldi be; az a „Budapest”-et ingyen vagy a Nagy Képes napitár 25 kr. árt, aki negyedrét fizet elő s az előfizetési összeg (3 ft) egyszerre küldi be; az a „Képes Napitár”-t ingyen vagy a Nagy Képes napitár 25 kr. árt, aki negyedrét fizet elő s az előfizetési összeg (3 ft) egyszerre küldi be; az a „Budapest”-et ingyen vagy a Nagy Képes napitár 25 kr. árt, aki negyedrét fizet elő s az előfizetési összeg (3 ft) egyszerre küldi be; az a „Képes Napitár”-t ingyen vagy a Nagy Képes napitár 25 kr. árt, aki negyedrét fizet elő s az előfizetési összeg (3 ft) egyszerre küldi be; az a „Budapest”-et ingyen vagy a Nagy Képes napitár 25 kr. árt, aki negyedrét fizet elő s az előfizetési összeg (3 ft) egyszerre küldi be; az a „Képes Napitár”-t ingyen vagy a Nagy Képes napitár 25 kr. árt, aki negyedrét fizet elő s az előfizetési összeg (3 ft) egyszerre küldi be; az a „Budapest”-et ingyen vagy a Nagy Képes napitár 25 kr. árt, aki negyedrét fizet elő s az előfizetési összeg (3 ft) egyszerre küldi be; az a „Képes Napitár”-t ingyen vagy a Nagy Képes napitár 25 kr. árt, aki negyedrét fizet elő s az előfizetési összeg (3 ft) egyszerre küldi be; az a „Budapest”-et ingyen vagy a Nagy Képes napitár 25 kr. árt, aki negyedrét fizet elő s az előfizetési összeg (3 ft) egyszerre küldi be; az a „Képes Napitár”-t ingyen vagy a Nagy Képes napitár 25 kr. árt, aki negyedrét fizet elő s az előfizetési összeg (3 ft) egyszerre küldi be; az a „Budapest”-et ingyen vagy a Nagy Képes napitár 25 kr. árt, aki negyedrét fizet elő s az előfizetési összeg (3 ft) egyszerre küldi be; az a „Képes Napitár”-t ingyen vagy a Nagy Képes napitár 25 kr. árt, aki negyedrét fizet elő s az előfizetési összeg (3 ft) egyszerre küldi be; az a „Budapest”-et ingyen vagy a Nagy Képes napitár 25 kr. árt, aki negyedrét fizet elő s az előfizetési összeg (3 ft) egyszerre küldi be; az a „Képes Napitár”-t ingyen vagy a Nagy Képes napitár 25 kr. árt, aki negyedrét fizet elő s az előfizetési összeg (3 ft) egyszerre küldi be; az a „Budapest”-et ingyen vagy a Nagy Képes napitár 25 kr. árt, aki negyedrét fizet elő s az előfizetési összeg (3 ft) egyszerre küldi be; az a „Képes Napitár”-t ingyen vagy a Nagy Képes napitár 25 kr. árt, aki negyedrét fizet elő s az előfizetési összeg (3 ft) egyszerre küldi be; az a „Budapest”-et ingyen vagy a Nagy Képes napitár 25 kr. árt, aki negyedrét fizet elő s az előfizetési összeg (3 ft) egyszerre küldi be; az a „Képes Napitár”-t ingyen vagy a Nagy Képes napitár 25 kr. árt, aki negyedrét fizet elő s az előfizetési összeg (3 ft) egyszerre küldi be; az a „Budapest”-et ingyen vagy a Nagy Képes napitár 25 kr. árt, aki negyedrét fizet elő s az előfizetési összeg (3 ft) egyszerre küldi be; az a „Képes Napitár”-t ingyen vagy a Nagy Képes napitár 25 kr. árt, aki negyedrét fizet elő s az előfizetési összeg (3 ft) egyszerre küldi be; az a „Budapest”-et ingyen vagy a Nagy Képes napitár 25 kr. árt, aki negyedrét fizet elő s az előfizetési összeg (3 ft) egyszerre küldi be; az a „Képes Napitár”-t ingyen vagy a Nagy Képes napitár 25 kr. árt, aki negyedrét fizet elő s az előfizetési összeg (3 ft) egyszerre küldi be; az a „Budapest”-et ingyen vagy a Nagy Képes napitár 25 kr. árt, aki negyedrét fizet elő s az előfizetési összeg (3 ft) egyszerre küldi be; az a „Képes Napitár”-t ingyen vagy a Nagy Képes napitár 25 kr. árt, aki negyedrét fizet elő s az előfizetési összeg (3 ft) egyszerre küldi be; az a „Budapest”-et ingyen vagy a Nagy Képes napitár 25 kr. árt, aki negyedrét fizet elő s az előfizetési összeg (3 ft) egyszerre küldi be; az a „Képes Napitár”-t ingyen vagy a Nagy Képes napitár 25 kr. árt, aki negyedrét fizet elő s az előfizetési összeg (3 ft) egyszerre küldi be; az a „Budapest”-et ingyen vagy a Nagy Képes napitár 25 kr. árt, aki negyedrét fizet elő s az előfizetési összeg (3 ft) egyszerre küldi be; az a „Képes Napitár”-t ingyen vagy a Nagy Képes napitár 25 kr. árt, aki negyedrét fizet elő s az előfizetési összeg (3 ft) egyszerre küldi be; az a „Budapest”-et ingyen vagy a Nagy Képes napitár 25 kr. árt, aki negyedrét fizet elő s az előfizetési összeg (3 ft) egyszerre küldi be; az a „Képes Napitár”-t ingyen vagy a Nagy Képes napitár 25 kr. árt, aki negyedrét fizet elő s az előfizetési összeg (3 ft) egyszerre küldi be; az a „Budapest”-et ingyen vagy a Nagy Képes napitár 25 kr. árt, aki negyedrét fizet elő s az előfizetési összeg (3 ft) egyszerre küldi be; az a „Képes Napitár”-t ingyen vagy a Nagy Képes napitár 25 kr. árt, aki negyedrét fizet elő s az előfizetési összeg (3 ft) egyszerre küldi be; az a „Budapest”-et ingyen vagy a Nagy Képes napitár 25 kr. árt, aki negyedrét fizet elő s az előfizetési összeg (3 ft) egyszerre küldi be; az a „Képes Napitár”-t ingyen vagy a Nagy Képes napitár 25 kr. árt, aki negyedrét fizet elő s az előfizetési összeg (3 ft) egyszerre küldi be; az a „Budapest”-et ingyen vagy a Nagy Képes napitár 25 kr. árt, aki negyedrét fizet elő s az előfizetési összeg (3 ft) egyszerre küldi be; az a „Képes Napitár”-t ingyen vagy a Nagy Képes napitár 25 kr. árt, aki negyedrét fizet elő s az előfizetési összeg (3 ft) egyszerre küldi be; az a „Budapest”-et ingyen vagy a Nagy Képes napitár 25 kr. árt, aki negyedrét fizet elő s az előfizetési összeg (3 ft) egyszerre küldi be; az a „Képes Napitár”-t ingyen vagy a Nagy Képes napitár 25 kr. árt, aki negyedrét fizet elő s az előfizetési összeg (3 ft) egyszerre küldi be; az a „Budapest”-et ingyen vagy a Nagy Képes napitár 25 kr. árt, aki negyedrét fizet elő s az előfizetési összeg (3 ft) egyszerre küldi be; az a „Képes Napitár”-t ingyen vagy a Nagy Képes napitár 25 kr. árt, aki negyedrét fizet elő s az előfizetési összeg (3 ft) egyszerre küldi be; az a „Budapest”-et ingyen vagy a Nagy Képes napitár 25 kr. árt, aki negyedrét fizet elő s az előfizetési összeg (3 ft) egyszerre küldi be; az a „Képes Napitár”-t ingyen vagy a Nagy Képes napitár 25 kr. árt, aki negyedrét fizet elő s az előfizetési összeg (3 ft) egyszerre küldi be; az a „Budapest”-et ingyen vagy a Nagy Képes napitár 25 kr. árt, aki negyedrét fizet elő s az előfizetési összeg (3 ft) egyszerre küldi be; az a „Képes Napitár”-t ingyen vagy a Nagy Képes napitár 25 kr. árt, aki negyedrét fizet elő s az előfizetési összeg (3 ft) egyszerre küldi be; az a „Budapest”-et ingyen vagy a Nagy Képes napitár 25 kr. árt, aki negyedrét fizet elő s az előfizetési összeg (3 ft) egyszerre küldi be; az a „Képes Napitár”-t ingyen vagy a Nagy Képes napitár 25 kr. árt, aki negyedrét fizet elő s az előfizetési összeg (3 ft) egyszerre küldi be; az a „Budapest”-et ingyen vagy a Nagy Képes napitár 25 kr. árt, aki negyedrét fizet elő s az előfizetési összeg (3 ft) egyszerre küldi be; az a „Képes Napitár”-t ingyen vagy a Nagy Képes napitár 25 kr. árt, aki negyedrét fizet elő s az előfizetési összeg (3 ft) egyszerre küldi be; az a „Budapest”-et ingyen vagy a Nagy Képes napitár 25 kr. árt, aki negyedrét fizet elő s az előfizetési összeg (3 ft) egyszerre küldi be; az a „Képes Napitár”-t ingyen vagy a Nagy Képes napitár 25 kr. árt, aki negyedrét fizet elő s az előfizetési összeg (3 ft) egyszerre küldi be; az a „Budapest”-et ingyen vagy a Nagy Képes napitár 25 kr. árt, aki negyedrét fizet elő s az előfizetési összeg (3 ft) egyszerre küldi be; az a „Képes Napitár”-t ingyen vagy a Nagy Képes napitár 25 kr. árt, aki negyedrét fizet elő s az előfizetési összeg (3 ft) egyszerre küldi be; az a „Budapest”-et ingyen vagy a Nagy Képes napitár 25 kr. árt, aki negyedrét fizet elő s az előfizetési összeg (3 ft) egyszerre küldi be; az a „Képes Napitár”-t ingyen vagy a Nagy Képes napitár 25 kr. árt, aki negyedrét fizet elő s az előfizetési összeg (3 ft) egyszerre küldi be; az a „Budapest”-et ingyen vagy a Nagy Képes napitár 25 kr. árt, aki negyedrét fizet elő s az előfizetési összeg (3 ft) egyszerre küldi be; az a „Képes Napitár”-t ingyen vagy a Nagy Képes napitár 25 kr. árt, aki negyedrét fizet elő s az előfizetési összeg (3 ft) egyszerre küldi be; az a „Budapest”-et ingyen vagy a Nagy Képes napitár 25 kr. árt, aki negyedrét fizet elő s az előfizetési összeg (3 ft) egyszerre küldi be; az a „Képes Napitár”-t ingyen vagy a Nagy Képes napitár 25 kr. árt, aki negyedrét fizet elő s az előfizetési összeg (3 ft) egyszerre küldi be; az a „Budapest”-et ingyen vagy a Nagy Képes napitár 25 kr. árt, aki negyedrét fizet elő s az előfizetési összeg (3 ft) egyszerre küldi be; az a „Képes Napitár”-t ingyen vagy a Nagy Képes napitár 25 kr. árt, aki negyedrét fizet elő s az előfizetési összeg (3 ft) egyszerre küldi be; az a „Budapest”-et ingyen vagy a Nagy Képes napitár 25 kr. árt, aki negyedrét fizet elő s az előfizetési összeg (3 ft) egyszerre küldi be; az a „Képes Napitár”-t ingyen vagy a Nagy Képes napitár 25 kr. árt, aki negyedrét fizet elő s az előfizetési összeg (3 ft) egyszerre küldi be; az a „Budapest”-et ingyen vagy a Nagy Képes napitár 25 kr. árt, aki negyedrét fizet elő s az előfizetési összeg (3 ft) egyszerre küldi be; az a „Képes Napitár”-t ingyen vagy a Nagy Képes napitár 25 kr. árt, aki negyedrét fizet elő s az előfizetési összeg (3 ft) egyszerre küldi be; az a „Budapest”-et ingyen vagy a Nagy Képes napitár 25 kr. árt, aki negyedrét fizet elő s az előfizetési összeg (3 ft) egyszerre küldi be; az a „Képes Napitár”-t ingyen vagy a Nagy Képes napitár 25 kr. árt, aki negyedrét fizet elő s az előfizetési összeg (3 ft) egyszerre küldi be; az a „Budapest”-et ingyen vagy a Nagy Képes napitár 25 kr. árt, aki negyedrét fizet elő s az előfizetési összeg (3 ft) egyszerre küldi be; az a „Képes Napitár”-t ingyen vagy a Nagy Képes napitár 25 kr. árt, aki negyedrét fizet elő s az előfizetési összeg (3 ft) egyszerre küldi be; az a „Budapest”-et ingyen vagy a Nagy Képes napitár 25 kr. árt, aki negyedrét fizet elő s az előfizetési összeg (3 ft) egyszerre küldi be; az a „Képes Napitár”-t ingyen vagy a Nagy Képes napitár 25 kr. árt, aki negyedrét fizet elő s az előfizetési összeg (3 ft) egyszerre küldi be; az a „Budapest”-et ingyen vagy a Nagy Képes napitár 25 kr. árt, aki negyedrét fizet elő s az előfizetési összeg (3 ft) egyszerre küldi be; az a „Képes Napitár”-t ingyen vagy a Nagy Képes napitár 25 kr. árt, aki negyedrét fizet elő s az előfizetési összeg (3 ft) egyszerre küldi be; az a „Budapest”-et ingyen vagy a Nagy Képes napitár 25 kr. árt, aki negyedrét fizet elő s az előfizetési összeg (3 ft) egyszerre küldi be; az a „Képes Napitár”-t ingyen vagy a Nagy Képes napitár 25 kr. árt, aki negyedrét fizet elő s az előfizetési összeg (3 ft) egyszerre küldi be; az a „Budapest”-et ingyen vagy a Nagy Képes napitár 25 kr. árt, aki negyedrét fizet elő s az előfizetési összeg (3 ft) egyszerre küldi be; az a „Képes Napitár”-t ingyen vagy a Nagy Képes napitár 25 kr. árt, aki negyedrét fizet elő s az előfizetési összeg (3 ft) egyszerre küldi be; az a „Budapest”-et ingyen vagy a Nagy Képes napitár 25 kr. árt, aki negyedrét fizet elő s az előfizetési összeg (3 ft) egyszerre küldi be; az a „Képes Napitár”-t ingyen vagy a Nagy Képes napitár 25 kr. árt, aki negyedrét fizet elő s az előfizetési összeg (3 ft) egyszerre küldi be; az a „Budapest”-et ingyen vagy a Nagy Képes napitár 25 kr. árt, aki negyedrét fizet elő s az előfizetési összeg (3 ft) egyszerre küldi be; az a „Képes Napitár”-t ingyen vagy a Nagy Képes napitár 25 kr. árt, aki negyedrét fizet elő s az előfizetési összeg (3 ft) egyszerre küldi be; az a „Budapest”-et ingyen vagy a Nagy Képes napitár 25 kr. árt, aki negyedrét fizet elő s az előfizetési összeg (3 ft) egyszerre küldi be; az a „Képes Napitár”-t ingyen vagy a Nagy Képes napitár 25 kr. árt, aki negyedrét fizet elő s az előfizetési összeg (3 ft) egyszerre küldi be; az a „Budapest”-et ingyen vagy a Nagy Képes napitár 25 kr. árt, aki negyedrét fizet elő s az előfizetési összeg (3 ft) egyszerre küldi be; az a „Képes Napitár”-t ingyen vagy a Nagy Képes napitár 25 kr. árt, aki negyedrét fizet elő s az előfizetési összeg (3 ft) egyszerre küldi be; az a „Budapest”-et ingyen vagy a Nagy Képes napitár 25 kr. árt, aki negyedrét fizet elő s az előfizetési összeg (3 ft) egyszerre küldi be; az a „Képes Napitár”-t ingyen vagy a Nagy Képes napitár 25 kr. árt, aki negyedrét fizet elő s az előfizetési összeg (3 ft) egyszerre küldi be; az a „Budapest”-et ingyen vagy a Nagy Képes napitár 25 kr. árt, aki negyedrét fizet elő s az előfizetési összeg (3 ft) egyszerre küldi be; az a „Képes Napitár”-t ingyen vagy a Nagy Képes napitár 25 kr. árt, aki negyedrét fizet elő s az előfizetési összeg (3 ft) egyszerre küldi be; az a „Budapest”-et ingyen vagy a Nagy Képes napitár 25 kr. árt, aki negyedrét fizet elő s az előfizetési összeg (3 ft) egyszerre küldi be; az a „Képes Napitár”-t ingyen vagy a Nagy Képes napitár 25 kr. árt, aki negyedrét fizet elő s az előfizetési összeg (3 ft) egyszerre küldi be; az a „Budapest”-et ingyen vagy a Nagy Képes napitár 25 kr. árt, aki negyedrét fizet elő s az előfizetési összeg (3 ft) egyszerre küldi be; az a „Képes Napitár”-t ingyen vagy a Nagy Képes napitár 25 kr. árt, aki negyedrét fizet elő s az előfizetési összeg (3 ft) egyszerre küldi be; az a „Budapest”-et ingyen vagy a Nagy Képes napitár 25 kr. árt, aki negyedrét fizet elő s az előfizetési összeg (3 ft) egyszerre küldi be; az a „Képes Napitár”-t ingyen vagy a Nagy Képes napitár 25 kr. árt, aki negyedrét fizet elő s az előfizetési összeg (3 ft) egyszerre küldi be; az a „Budapest”-et ingyen vagy a Nagy Képes napitár 25 kr. árt, aki negyedrét fizet elő s az előfizetési összeg (3 ft) egyszerre küldi be; az a „Képes Napitár”-t ingyen vagy a Nagy Képes napitár 25 kr. árt, aki negyedrét fizet elő s az előfizetési összeg (3 ft) egyszerre küldi be; az a „Budapest”-et ingyen vagy a Nagy Képes napitár 25 kr. árt, aki negyedrét fizet elő s az előfizetési összeg (3 ft) egyszerre küldi be; az a „Képes Napitár”-t ingyen vagy a Nagy Képes napitár 25 kr. árt, aki negyedrét fizet elő s az előfizetési összeg (3 ft) egyszerre küldi be; az a „Budapest”-et ingyen vagy a Nagy Képes napitár 25 kr. árt, aki negyedrét fizet elő s az előfizetési összeg (3 ft) egyszerre küldi be; az a „Képes Napitár”-t ingyen vagy a Nagy Képes napitár 25 kr. árt, aki negyedrét fizet elő s az előfizetési összeg (3 ft) egyszerre küldi be; az a „Budapest”-et ingyen vagy a Nagy Képes napitár 25 kr. árt, aki negyedrét fizet elő s az előfizetési összeg (3 ft) egyszerre küldi be; az a „Képes Napitár”-t ingyen vagy a Nagy Képes napitár 25 kr. árt, aki negyedrét fizet elő s az előfizetési összeg (3 ft) egyszerre küldi be; az a „Budapest”-et ingyen vagy a Nagy Képes napitár 25 kr. árt, aki negyedrét fizet elő s az előfizetési összeg (3 ft) egyszerre küldi be; az a „Képes Napitár”-t ingyen vagy a Nagy Képes napitár 25 kr. árt, aki negyedrét fizet elő s az előfizetési összeg (3 ft) egyszerre küldi be; az a „Budapest”-et ingyen vagy a Nagy Képes napitár 25 kr. árt, aki negyedrét fizet elő s az előfizetési összeg (3 ft) egyszerre küldi be; az a „Képes Napitár”-t ingyen vagy a Nagy Képes napitár 25 kr. árt, aki negyedrét fizet elő s az előfizetési összeg (3 ft) egyszerre küldi be; az a „Budapest”-et ingyen vagy a Nagy Képes napitár 25 kr. árt, aki negyedrét fizet elő s az előfizetési összeg (3 ft) egyszerre küldi be; az a „Képes Napitár”-t ingyen vagy a Nagy Képes napitár 25 kr. árt, aki negyedrét fizet elő s az előfizetési összeg (3 ft) egyszerre küldi be; az a „Budapest”-et ingyen vagy a Nagy Képes napitár 25 kr. árt, aki negyedrét fizet elő s az előfizetési összeg (3 ft) egyszerre küldi be; az a „Képes Napitár”-t ingyen vagy a Nagy Képes napitár 25 kr. árt, aki negyedrét fizet elő s az előfizetési összeg (3 ft) egyszerre küldi be; az a „Budapest”-et ingyen vagy a Nagy Képes napitár 25 kr. árt, aki negyedrét fizet elő s az előfizetési összeg (3 ft) egyszerre küldi be; az a „Képes Napitár”-t ingyen vagy a Nagy Képes napitár 25 kr. árt, aki negyedrét fizet elő s az előfizetési összeg (3 ft) egyszerre küldi be; az a „Budapest”-et ingyen vagy a Nagy Képes napitár 25 kr. árt, aki negyedrét fizet elő s az előfizetési összeg (3 ft) egyszerre küldi be; az a „Képes Napitár”-t ingyen vagy a Nagy Képes napitár 25 kr. árt, aki negyedrét fizet elő s az előfizetési összeg (3 ft) egyszerre küldi be; az a „Budapest”-et ingyen vagy a Nagy Képes napitár 25 kr. árt, aki negyedrét fizet elő s az előfizetési összeg (3 ft) egyszerre küldi be; az a „Képes Napitár”-t ingyen vagy a Nagy Képes napitár 25 kr. árt, aki negyedrét fizet elő s az előfizetési összeg (3 ft) egyszerre küldi be; az a „Budapest”-et ingyen vagy a Nagy Képes napitár 25 kr. árt, aki negyedrét fizet elő s az előfizetési összeg (3 ft) egyszerre küldi be; az a „Képes Napitár”-t ingyen vagy a Nagy Képes napitár 25 kr. árt, aki negyedrét fizet elő s az előfizetési összeg (3 ft) egyszerre küldi be; az a „Budapest”-et ingyen vagy a Nagy Képes napitár 25 kr. árt, aki negyedrét fizet elő s az előfizetési összeg (3 ft) egyszerre küldi be; az a „Képes Napitár”-t ingyen vagy a Nagy Képes napitár 25 kr. árt, aki negyedrét fizet elő s az előfizetési összeg (3 ft) egyszerre küldi be; az a „Budapest”-et ingyen vagy a Nagy Képes

Budapesti Hírlap

Szerkesztők és lap tulajdonosok:
CSUKÁSI JÓZSEF és RÁKOSI JENŐ.

3000 példány

Előfizetési árak:

Egész évre 14 frt. Negyedévre . . . 3 frt 50 kr.
Félévre 7 frt. Egy hónapra . . . 1 frt 50 kr.

Egyes példányok kaphatók minden újságárusítónál.

Még december hóban kezdjük meg Beniczky-Bajza Lenke legújabb két kötetes regényének közlését, melyet a népszerű író most ír a „Budapesti Hírlap” számára. — A regény címe: **„TÜZBEN.”**

Január 1-ével belépő új előfizetők

a lapot már a karácsonyi rendkívül számtól kezdve kapják (476 3-2) az új regény elejével együtt.

A „Budapesti Hírlap” kiadóhivatala: Budapest, IV., Kalap-utca 16.

Hirdetés.

Egy díszes kiállítás, 170 cm. magas, 110 cm. széles, 57 cm. mély s változattal, elefantcsont-billentyűzettel és szép gyertyatartókkal ellátott gitaktavas

új amerika iharmonium,

mellynek kellemes hangja hasonlít az orgonához s ennél fogva kápolnák számára is melegen ajánlható, jutányos árért, jótállás mellett azonnal eladatik. Bővebbet

Luthár Pálnál
Szentgyörgyvölgyén (Zalamegye).

„KÉPES CSALÁDI LAPOK”

451. 10-9. Szépirodalmi és ismeretterjesztő képes hetilap.

Felhívás a művelt magyar olvasó közönséghez!

A „Képes Családi Lapok” jelenleg már az ország minden vidékén, a legtöbb művelt magyar közönség randes házi barátja.

Közkedveltséget és elterjedtséget az által ér, hogy mindig hazafias irányban s úgy van szerkesztve, hogy a serdülő leánykának is bátran a kezébe lehet adni, s e mellett az atyák, anyák és nagyanyák is mindig megfelelő szórakozást és hasznos olvasmányokat találnak benne. — A „Hölgyek Lapja” című művelünk, a nők háttársádjai és szellemi tárdkára, a háztartás, a gazdaság, a kerécszet, a konyha, házi orvos, házi állatok és a divat körébe megbecsülhetetlen közremenyekkel kedveskedik. — A „Képes Családi Lapok” képei, a legelső művészek eszejének köszönik létüket. — A „Képes Családi Lapok” a lehető legjobbhat igyekszik nyújtani, s hogy hivatásának megfelelj, az legjobban bizonyítja immár 11 évi fennállása, mit hazánkban egyetlen egy hasonló irányu lap nem volt képes elérni. — Minden laphoz egy külön, könyvbe köthető regény-melléklet van csatolva, mely évenként 3-4 legjobb írónktól származó bőséges regényt képez.

Közzétérési ár a „Képes Családi Lapok”, „Hölgyek Lapja” című dívalap „Regény” melléklettel együtt: egész évre 6 frt, félévre 3 frt, negyed évre 1 frt 50 kr. — Előfizetéseket (a hó bármely napjától) elfogad a „Képes Családi Lapok” kiadóhivatala, Budapest, V. Nagy korona-utca 20. sz.

A „Képes Családi Lapok” heti lapból mutatvány-számokat ingyen és bérmentve küld a kiadóhivatal mindazoknak, a kik eziránt — legzélszerűben levelezőlapon — hozzá fordulnak.

Teljes számú példányokkal még mindig szolgálhatunk.

A „Képes Családi Lapok” szerkesztősége és kiadóhivatala
Budapest, V. Nagy korona-utca 20. sz.

Mária-czelli gyomorocsepppek,



jeles hatású gyógyszer a gyomor minden bántalmái ellen és feldülműltatás az étvágyhiány, gyomorgyengeség, rossz szaga lehellet, szelek, savanyú felbőgés, köhika, gyomorhurut, gyomorgöcs, huygkő-kepződés, túlságos nyálka-kepződés, sargaság, andor és hányás, főfájás (ha az a gyomorból ered), gyomorgöcs, székszorulat, a gyomornak túltelítettség étel és ital által, gúszata, lép- és májbetegség, agyszűntlen arany-eres bántalmak ellen.

Egy üvegese ára használati utasítással együtt 40 kr.

Központi székhelyűs raktár nagyban és kiskisnyben:

BRADY KAROLY

„az őrangyalhoz” címzett gyógyszerárában Kremzierben, Morvaországban.

Kapható Muraszombathban: BOLCS BELA győzárában a „Magyar Koronához” valamint az ország minden győzárterében. (45. 52-32)

1886-iki bécsi kutyakiállításán első osztályú okmány; a bécsi cs. kir. mezeigazdasági-egylet VI szakosztályának (a lovasnyúlés) külöös elismerése 1879 és 1885-ben.



A londoni, párisi, müncheni, hamburgi, b. csi. hadeni jockey-club elismerés irattal kitüntetettek. Az 1886-iki csernowitzi országos kiállításán díszokmány; 1885.

Kwizda cs. kir. szab. üditő-nedve.

Mosóvíz lovak részére.

Erosítésül szolgál nagyobb farszások előtt és után, ficzandások, az inak és izmok feszességét, stb. 1 üveggel 1 frt 40 kr.

Kwizda kőenbürgi mártapora lovak, szarvasmarhák és juhok számára teljesen bizonyult rendszeres adagolás mellett sok évi tapasztalat szerint mint állat-táppor, étvágyhiány, verteljes esetében s a tej javítására stb. Nagy doboz ára 70 kr., kis doboz 35 kr.

- Kwizda szemvize, 1 üveggel 80 kr.
- Kwizda Blistere, 1 tégely 3 frt o. é.
- Kwizda mirigye- és tőgy-kenőcs, 1 tégely 1 frt
- Kwizda pók-tincturája, lovaknak, 1 üveggel 1 frt 50 kr.
- Kwizda győzpara baromfi számára, 1 csomag 50 kr.
- Kwizda lópatkó-kenőcs, érdes és tördeszett paták ellen, 1 szelecnze 1 frt 25 kr.
- Kwizda kutya-labdaesai, 1 dobozzal 1 frt
- Kwizda lőrös-póra, 1 üveggel 70 kr.
- Kwizda görs-píllát, lovak és szarvasmarhák számára, 1 pólcszelecnze, 15 darab píllát tartalmazva, 1 forint 60 kr., 1 karton, 5 db píllát tartalmazva, 60 kr.
- Kwizda erőtápláléka lovak és szarvas-
- marháknek. Ládákban a 6 frt és 3 frt, és csomagokban a 30 kr.
- Kwizda lábok-kenőcs, lovak s szarvasmarháknek, 1 tégely 1 frt.
- Kwizda Phisic-a, hashajtószert lovaknak, 1 pólcszelecnze 2 frt.
- Kwizda vörhas elleni szer, juhoknak, 1 csomag 70 kr.
- Kwizda sertés-póra a hizás elősegítésére, és a lefogott állatok gyors föltesztésére. Nagy csomag 1 frt 20 kr., kis csomag 68 kr.
- Kwizda mosószappana a háziállatok bőrteljesége ellen. 40 kr., 80 kr., és 1 frt 60 kr.
- Kwizda seb-báztama, lovak és szarvasmarháknek, 1 üveggel 1 frt 25 kr.
- Kwizda gúlszta-píllát, lovaknak, egy pólcszelecnze 1 frt 60 kr.
- Kwizda patkánymérge, patkány és gérítő szer. 1 szál 50 kr.

Fent említett szerek valódi minőségben a legelőbb győzszertárban, az összes nagyobb anyagkereskedésekben kaphatók. Tervezők kikérülése végett kérik a közönséget, hogy a rendszeres kiadóhoz „Kwizda” készítményeit kérje és a fentebbi előjegyre figyeljen.

KWIZDA köszvény-folyadéka

rég kipróbált háziszert. (458. 14-9)

Ára 1 frt. Csakis az idemellékelt végjeggyel valódi.

Naponként postaszékküldés a föletét: Kwizda Ferencz János cs. kir. osztrák- és román udvari-szállító kerületi győzszertára által Korneuburgban, Bécs mellett. Főraktár Magyarország részére Török József győzszertárnál Budapesten.

Házbérbeadás.

Alulírott közhírré teszem, hogy **Bagonya** — 800 lakóssal templom és körjegyzőséggel bíró — tehát meglehetősen élénk forgalmú községben, saját tulajdonomat képező (Gombosi-féle) **tégylaház**, melyben két család részére kényelmes lakás van, esetleg **bolt-üzlet** is nyitható —, egészen vagy felezésben a hozzá tartozó **kerttel** és szükség esetén **szántóföldekkel** együtt, jutányos áron

azonnal bérbeadatik. (469. 5-5)

Kelt Bagonyán, 1889. évi nov. 27-én.

SINGER KÁROLY.

Utánzások ellen mint a és jeggyel védve.

Gyomorsó

Schaumann Gyula vid. gyógyszerésztől Stockerauban emésztési zavaroknál és gyomorbajok ellen évek óta kipróbált érendi szer.

Kapható az osztrák-magyar monarchia minden jónévi gyógyszerárában.

Egy doboz ára 75 krajczár.

Postaszékküldés legkevesebb két doboz vételénél utánvétellel. FŐRAKTÁR: **Schaumann Gyula** vidéki győzszertára Stockerauban. (497. 12-4.)

Gyógyászati szaklapok véleményei és gyomorsórol:

Wiener Medicinische Wochenschrift (Bécsi gyógyászati hetilap) 1878. 15. szám. A Schaumann Gyula ur stockeraui győzszertárától való gyomorsó egy oly szer, mely emésztési zavaroknál a gyomor gyengeségénél, annak hurajtánál, vagy ehhez való hajlamoknál, étvágytalanságnál stb. igen jó hatással bír, és nemcsak érendi s minden étkezésnél használnál, hanem leginkább győzszertári szernek kell azt tekinteni. Annak összetétele, melyekben a legjobban kipróbált anyagok, között olyanok, melyeknek egyszerű hatása csak a legújabb korban lett köztudomású — képviselve vannak, érthetővé teszi ama jó sikereket, melyek annak alkalmazása által elértnek. És mind nki, aki tudja, hogy épen az emésztési zavarok mennyire befolyásolják az ember egészégi állapotát és mennyire lefogyasztják az egész testet, az fogja ismerni ezt a szer fontosságát.

Wiener Medicinische Blätter (Bécsi gyógyászati lapok) 1878. 12. szám. A stockeraui vidéki győzszertár tulajdonosa Schaumann Gyula győzszertár által készített gyomorsó adományát idült gyomorhurutnál jó eszerűben alkalmazásba. Leginkább az az előnyével bír az egyéb szer emésztéseknél használt szerek fölött, hogy könnyen elvezethető és hosszabb időig vélelő nélkül, hogy ártana. Különösen rossz emésztéssel bíró egyének részére ajánlatos

Tudomásul: Megbízható forrón és elárulástól tudomra adták, hogy itt ott a köztudomásul szerelt készítmények és az egyéni használati dobozokban előkészít, amelyet is kérem arra ügyelni, hogy a dobozokon az én áldómon látható legyen. Schaumann Gyula.